


*Бухгалтерский учет 
представляет систему 
сбора, регистрации и 

обобщения информации об 
активах, собственном 

капитале, обязательствах, 
доходах и расходах.



- Это Предмет бухгалтерского учета. Поэтому 
предметом бухгалтерского учета необходимо 
считать хозяйственную деятельность субъекта, 
направленную на получение доходов.

*Хозяйственные 
операции 



*Документация

*способ первичного фиксирования каждой 
хозяйственной операции в документах, 
который позволяет осуществлять сплошное 
непрерывное наблюдение за объектами 
учета. Документация обеспечивает 
юридическую силу бухгалтерским записям.



*Инвентаризация

*способ проверки соответствия фактического наличия 
имущества с данными учета.



*Оценка 

*способ стоимостного выражения объектов 
бухгалтерского учета.



*Калькуляция

*способ определения себестоимости 
продукции (работ, услуг).



*Счета

*осуществляют экономическую группировку 
объектов учета и предназначены для 
текущего учета изменений, происходящих в 
составе активов, капитала и обязательств 
субъекта.



*Двойная запись 

*способ отражения хозяйственных операций 
на двух счетах одновременно в равных 
суммах.



*Баланс 

*способ группировки активов, собственного 
капитала и обязательств в денежной оценке 
на определенную дату.



*Отчетность 

*совокупность показателей характеризующих 
результаты финансово-хозяйственной 
деятельности субъекта за определенный 
период.



*Важной особенностью 
бухгалтерского учета 

является выполнение им 
информационной и 

контрольной функций. 



*Защитные функции учетного 
процесса проявляют себя при 

взаимодействии хозяйственной 
деятельности с противоправной. 
В этой связи данные функции, а 

также закономерности их 
использования в юридической 
практике и образуют предмет 

судебной бухгалтерии.



    1. экономические;

2.документальные;

3.учетные.

* В судебной бухгалтерии 
такие учетно-
экономические следы 
принято разделять на три 
группы:



* Имущество  
предприятия  и его 

группировка.



*Предприятия располагают 
различными активами, 

капиталом обязательствами, 
которые рассматриваются с 
двух точек зрения. С одной 

стороны, из каких видов 
средств состоят активы и под 

чьей имущественной 
ответственностью они 

находятся.



*С другой стороны, надо знать, за 
счет каких источников это 

имущество приобретено или 
сформировалось, т.е. пассивы.
Поэтому все средства субъекта 

можно подразделить на: 1) 
активы; 2) пассивы 

(собственный капитал и 
обязательства) 



*В свою очередь активы 
подразделяются на 

долгосрочные и 
краткосрочные активы. 



*. К долгосрочным активам 
относятся: основные 

средства, нематериальные 
активы, долгосрочные 

инвестиции, долгосрочная 
дебиторская задолженность 

и другие.



*К краткосрочным активам 
относятся: товарно-материальные 

запасы, денежные средства, 
расходы будущих периодов, которые 

могут быть списаны в течение 
одного года от отчетной даты, 

краткосрочные финансовые 
инвестиции, дебиторская 

задолженность, которая будет 
получена в течение одного года от 

отчетной даты, прочая дебиторская 
задолженность.



*Формирование активов, 
как было отмечено 

выше, осуществляется за 
счет собственного 

капитала и обязательств 
.



- это активы субъекта после 
вычета его обязательств. К 
нему относят объявленный 
капитал, резервный капитал, 
нераспределенный доход.

*Капитал 



- это обязанность лица (должника) 
совершить в пользу другого лица 
(кредитора) определенное действие 
, к примеру, передать имущество. 
выполнить работу, выплатить 
деньги и другие.

*Обязательства 



*Обязательства 
бывают 

долгосрочные и 
краткосрочные.



*Долгосрочные 
обязательства 

*это долгосрочная кредиторская 
задолженность и отсроченные 
налоги на срок более 1 года.



*Краткосрочные 
обязательства 

*это текущие кредиты, 
задолженность по оплате 
труда, по налогам, прочая 
кредиторская задолженность, 
данного предприятия другим 
предприятиям или 
физическим лицам.
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